

十里景观十里城

大足打造市民家门口的“幸福河湖”

新渝报讯(记者 陈龙)碧波涟漪,扁舟轻泛;绿意葱茏,一步一景。在车水马龙的城市间,感受清水环绕的惬意,是绿色生态赋予大足的浪漫意境,凝结着大足向更高水平的“幸福河湖”建设的决心和努力。8月10日,记者从大足区河长办公室获悉,大足正式启动“幸福河湖”建设,到2027年,建成市级幸福河湖2条(座)以上,到2035年,建成市级幸福河湖20条(座)以上,不断增强人民群众因水而生的获得感、幸福感、安全感。

水清、岸净、人乐,这是2018年大足区打响水污染治理攻坚战的预期目标。时间过去5年,随着河湖治理和示范建设成果逐渐显现,大足区将河湖建设目标转向打造幸福河湖,并开展试点建设。

什么是幸福河湖?幸福河湖的建设要达到怎样的效果?

大足区河长办相关负责人给出了解释:“幸福河湖建设是在水环境治理上的升级迭代,此前的开展‘岸上能看景、下河能游泳’阶段检查评估大检查、大评比活动,

围绕着河长制制度体系建设和河湖问题清理整治开展。”该负责人介绍,幸福河湖建设的重点是提升市民们对河湖的幸福感、满足感,这就需要在水安全、水资源、水环境、水生态、水文化、水经济全面发力,对河湖全方位打造提档升级,建设造福人民的幸福河湖。为此,今年7月,大足区印发了《大足区幸福河湖建设工作方案》。

大足区地处长江水系涪江、沱江的分水岭上,是濑溪河、淮远河、窟窿河、平滩河、石阳河、雍溪河等多条河流的发源地,却没有一条流入的河流。

“这些问题制约着大足经济社会发展,人民群众改善水生态环境的呼声日益强烈。因此我们在幸福河湖建设的过程中,将解决城市水系的良性循环。”该负责人说。

以此为目标,大足区将构建以堤防护岸为主、水库拦蓄为辅的流域防洪工程网络,加快建设以开展淮远河、窟窿河、平滩河等河流为重点的防洪护岸综合治理工程,补齐中小河流防洪薄弱环节。同时,推动智慧水利、智慧河长建设,建设数字孪生

流域、数字孪生工程,逐步提升“四预”能力。到2027年,实施江河治理工程30公里,全区5级以上江河堤防达标率达到90%,洪涝灾害损失持续下降。

在解决供水方面,大足区将积极配合推动渝西水资源配置工程、长征渠引水工程等国家重大水利工程和1座水库扩建。到2027年,水利工程新增年供水能力100万立方米以上,城市和乡镇集中式饮用水水源地水质Ⅲ类以上比例分别达到100%和93%以上。

大足还将持续打好碧水保卫战,滚动编制实施“一河一策”方案,统筹开展工业、城镇生活、农业农村、船舶码头污染防治,强化污水收集、处理设施建设,推进整治入河排污口,开展河流健康评价,全面建立河流健康档案。加强水土流失预防保护和综合治理,科学推进国土绿化行动,打造“十里景观十里城”的花园城市。到2027年,城市和乡镇生活污水集中处理率分别达到98%、85%以上。

在节水方面,大足将严格水资源管理

考核和监督,统筹推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、非常规水综合利用,开展节水型社会、再生水利用配置试点建设,强化对重点用水户的节水监管,提升水资源利用效率和效益。开展水系连通及水美乡村、中小河流治理、生态清洁小流域建设,系统提升河库管护实效。挖掘河湖生态价值,打造依托河湖水系的绿色产业链、生态农业带、旅游发展区和优质服务业体系,提高涉水产业发展水平,带动人民群众因水致富。到2027年,全区万元GDP用水量保持达标,万元GDP产值对应的污染当量数排放量持续下降。

在保护的同时,大足还将建设人水和谐、人水相亲的幸福河湖。通过深入挖掘水文化内涵,打造水情教育基地、河湖科普基地、河长制主题公园、水利风景区,强化河湖流经城镇等人口密集区域的亲水便民配套设施建设,融合打造河湖文化标识,开展河湖水文化宣传教育,提高城乡居民亲水指数。到2027年,重点河湖基本生态流量达标率达到90%以上。

上半年合川区农林牧渔业总产值实现65.93亿元

合川报讯(记者 周云 通讯员 吴佳怡)8月13日,记者从国家统计局合川调查队获悉,今年以来,合川区锚定乡村振兴总体目标,坚持抓巩固衔接、稳产保供、产业提质、融合发展,全区农业发展活力不断增强,农村面貌不断改善,农民收入不断增加。上半年,合川区农林牧渔业总产值实现65.93亿元,增长4.8%。

一产业稳定发展。今年上半年,合川区农林牧渔业总产值实现65.93亿

元。分行业看,农业产值同比增长5.9%;林业产值同比增长9.0%;牧业产值同比增长3.4%;渔业产值同比增长2.6%;农林牧渔专业及辅助性活动产值增长7.7%。

粮油生产保障有力。合川区有序推进春耕备耕,狠抓田间管理、防病治虫,做好种子、化肥、农药、农机具等生产物资储备和供应工作。今年上半年,合川区夏粮收获面积19.42万亩,同比增长0.4%;产量3.14万吨,同比增长1.5%。

蔬菜水果喜获丰收。合川区以设施蔬菜、加工蔬菜为重点发展方向,以城区周边鲜食保供产业带、三江沿岸设施蔬菜外销产业带、合肖线优质加工蔬菜产业带为重点发展区域,利用撂荒地、整治土地种植蔬菜,在三庙镇、太和镇、龙市镇、铜溪镇、涪沱镇等镇新增蔬菜基地1580亩。今年上半年,全区蔬菜产量55.26万吨,同比增长4.9%。水果产量5.71万吨,同比增长7.5%。

畜牧生产规模初显。今年上半年,

合川区生猪出栏61.90万头,同比增长2.8%;牛出栏0.34万头,同比增长23.2%;羊出栏2.58万只,同比增长7.2%。渔业生产稳步发展。合川区以推进水库保水生态养殖模式、池塘绿色健康养殖模式、稻渔综合种养模式为方向,在合肖、渝南和龙多山3个片区建设稻渔综合种养示范基地,建立健全稻渔综合种养产业化技术体系和配套服务体系。今年上半年,全区水产品产量2.86万吨,同比增长4.9%。

清凉解暑 又添好去处!

潼南报讯(潼南区融媒体中心全媒体记者 李彦亭 吕洁)烈日炎炎,热浪一波接一波,要想清凉解暑,还得是玩水!8月9日,潼南区双江镇金龙社区三星堡儿童乐园开园,为孩子们带来一个全新的水上游乐环境。

刺激、解压、凉爽……欢乐的水上体验,在当

下尤受欢迎。水上乐园设在体育中心足球场南侧,面积约3000平方米,以趣味泳场、网红气膜、电击水枪、水上滑滑梯等游玩项目为载体。踏入乐园,迎面而来的是一片欢声笑语,小朋友们在绚丽多彩的水上设施中跳跃、追逐,尽情享受水的清凉和快乐。

“天气炎热,家门口有这样的水上乐园很好,孩子玩得开心又锻炼了身体。”市民胡女士说。乐园内还有露天沙滩休息区、驿站等多样化休闲区域、小卖部服务点、小吃美食亭、奶茶咖啡茶饮等设施为市民提供多样化的选择,为陪同家长提供舒适清凉的休息区域,满足市民的需求。

此外,乐园通过建设帐篷、安装飞帘等遮阳设施的方式保证了整体的遮阳效果,尽量减少阳光暴晒,提高游玩的体验感,配备先进的过滤系统,以保证水质效果。同时,乐园设置了现场监控室,配备了10余人的救生安全保卫团队,为现场市民的安全保驾护航。



家长陪小朋友在水上游乐。